

# Вперед к коммунизму

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Кемеровской области

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С НОЯБРЯ 1936 ГОДА

№ 85 (6719)

СУББОТА,

15 ИЮЛЯ 1989 ГОДА

Цена 3 коп.

## О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

На работу Виктор Мосулов приходит каждый день с хорошим настроением. Он станочник, любит по-настоящему свое дело. Нравится ему запах леса, который наполняет цех. Обработанные его умелыми руками «в существе» со станком изделия отсвечивают янтарем, радуют глаз. Он не просто трудится, он творит, проявляя инициативу, нужную предприятию, трудится с душой в совесть.

Фото Г. ВАСИЛЬЕВА.



## ПЫТАЮТСЯ СПРАВИТЬСЯ С ТРУДНОСТЯМИ

За первое полугодие план по реализации товарной продукции районным бытовым объединением выполнен на 105 процентов, объем бытовых услуг — на 99 процентов.

Подвел нас обувной цех № 2. Из-за низкого качества он не смог реализовать всю изготовленную продукцию.

Справился с доведенным заданием плательный цех. Но обстановку осложняет недостаточный ассортимент тканей, текучесть кадров, небольшие заработки. Сейчас не хватает закройщиков и даже портных.

Хорошо у нас потрудились парикмахеры. Дополнительные доходы принес недавно открывшийся салон

ритуальных услуг. Многие жители нашего поселка пользуются услугами по изготовлению мебели по заказу.

По этому виду план выполнен на 118 процентов.

В вязальный цех мы привнесли нового технолога М. Дернову. Это сразу же сказалось на ассортименте. Даже из пряжи, не привлекающей своим цветом, те-

перь вяжут кофточки, которые находят своего покупателя.

Коллектив райбытобъединения прикладывает все усилия, чтобы справиться с трудностями, и добивается в дальнейшем выполнения плана.

В. НИКИТИНА,  
экономист  
райбытуправления.

из редакционной почты

## НАМ НЕ НУЖНЫ ЯРМАРКИ НА СТОРОНЕ

14 июля в г. Кемерово уже два месяца выдаются талоны на моющие средства, а у нас торгующие организации только отчитываются, на сколько продано порошка, мыла больше, чем положено. Давайте посмотрим, кто его покупает: те, кто работает в центре поселка, и пенсионеры, которые могут занять очередь в семь-восемь часов утра, а тем, кто работает чуть дальше, ничего не остается. Неужели в каждом районе своя Советская власть?

— почему не разрешают торговлю в районе привозными товарами из других городов (Анжеро-Судженска, Березовска), которых у нас нет (сливочное масло по государственной цене, куры, утки и т. д.)?

— для кого организовываются ярмарки у нас в поселке, которые по объявлению должны проводиться с 16 до 21 часа, а фактически начинаются в 14 часов 30 минут и заканчиваются в 17.00, хотя у всех рабочий день заканчивается в 18 часов?

— в Ижморском районе ципу? Ведь на нашем пред-

приятия работает 250 человек, а выделяют одну пару сапог.

Ответьте, пожалуйста, на наши вопросы.

Коллектив «Яяагропромхимтранса»:

ЖУРБЕНКО В., БЕЛОНОГО А., ЦВЕТКОВ С., КЛИМОВА А., БОГДАНОВА Г.

Всего 37 подписей.

Уважаемая редакция! В магазинах района стоят почти пустые прилавки, растет дефицит на все виды продовольственных и промышленных товаров. Одновременно того, чтобы продавать в магазинах имеющиеся товары пайщикам, райпо (т. Кравченко Т. Е.) активно готовится к очередной поездке — ярмарке в городе Кемерово. Сколько уже затрачено и будет вообще выброшено на ветер народных денег? Этот вопрос, на

мой взгляд, не интересует наших районных финансистов и руководителей. «Заморем телушка — подушка, да рубль перевозу». А надо подсчитать и вычесть необоснованные расходы из зарплаты инициаторов, организаторов и исполнителей таких ярмарок. Если мое письмо о запрещении показух в торговле не будет учтено, то направим письмо с подписями в Верховный Совет. С уважением

В. Е. СОБОЛЕВСКИЙ,

ул. Болотная, 106-1.

от РЕДАКЦИИ: Вчера и позавчера в редакцию поступило много звонков, шли посетители, но почте приходили письма. Все они на одну тему: нам не нужны ярмарки на стороне! Хотелось бы, чтобы на эти письма был дан совершенный четкий ответ от руководства района.

## ЧУЖАЯ БОЛЬ

[К тематическому выпуску на 2-й странице].

## РАЗВЕ ЭТОГО ОНИ ЗАСЛУЖИЛИ?

Как хорошо вдыхать сладкий воздух, настоящий на разнотравье, плескаться в голубой воде, голубой — от безоблачного неба, и радоваться каждому новому дню. И как-то забывается о том, что твою ромашковую землю с голубым небом рвали на части вражеские снаряды и твоя, еще не состоявшаяся жизнь, находилась под большим вопросом.

Об этом мы вспоминаем 9-го мая. В грохоте праздничных салютов и маршей, в блеске медалей мы чувствуем торжество нашей Победы, радуемся за тех, кто добился ее неимоверной ценой, поздравляем их, желаем добра и здоровья и, забываем до следующего праздника.

А они живут рядом с нами, чудом уцелевшие, вынесшие на своих плечах ад войны и подарившие нам сегодняшний летний день.

Им надо немножко. Где-то внимания, чуть-чуть заботы и элементарного уважения, чтобы сердце бывшего солдата, не дрогнувшее перед врагом, не скималось от горечи, слыша грубость, а то и хамство.

В нашем районе инвалидов Великой Отечественной войны сегодня 260 человек, участников — 780. В чем нуждаются эти люди и что же ждут от нас?

В первую очередь — это жилищная проблема. Трудно больному и старому человеку жить в доме без удобства. И благоустроенная квартира для инвалида — не прихоть, не каприз, это необходимое условие для жизни. А они порой лишаются, не говоря об удобствах, крыши над головой. Как, например, инвалид второй группы Василий Петрович Коновалов, 1910 года рождения, проживающий по ул. Интернациональной. Никому не нужный квартирантон стал он.

На витрине небольшого отдела в магазине продукты, давно исчезнувшие с наших прилавков: консервы «Шпроты», «сгущенное молоко» и т. д. Отдел обслуживает инвалидов и участников войны. Довольны ли они обслуживанием? Скажем прямо: нет. Мал ассортимент продуктов, не всегда устраивает качество. А как мы относимся к человеку, который выходит из магазина с сумкой продуктов, отпускаемых по удостоверению? Стыдно говорить, но реалики: «Зачем этим инвалидам?» — не редкость в наших буднях.

Н. ЕРОХИНА.



# **ОБОПРИСЬ НА МЕНЯ**

Старики... Такие разные и одинаковые: обнаженные души, очень чуткие на слова и дела, одинокие и немоющие...

...Надежда Федотовна Хитрова, Раиса в большой семье, где не баловали; подросла, загрубели руки от багра на лесосплаве, потом ко всему привычные делали ювелирную работу на швейной фабрике. А сейчас она уже давно на пенсии. Годы, болезни и горе — пережила она своего единственного сына — сделали свое дело, наполовину лишили движения. И лишь руки не изменились: в доме, в огороде все ухажено. Только вот синяков и ссадин на них по-прибавилось: «не дергай землю, наклонись за работой и тягчай», так на четвереняхах и живу...».

спрашная бедность и пустота.

Я услышала фразу: «Приходится жить, в могилу-то заживо не плякешь». Незаслуженное, безжалостное и безысходное горе. Но спасибо людям: «Что бы мы делали без нашей Аннушки?..»

Яков Кириллович Даниленко и Евгения Павловна Ермолаевич, как дети, открыто-откровенные на добропу и участие: по изумительно счастливая улыбка, а по слезы. Да и друг у них — маленькая соседская девчушка, пребывающая в прекрасном состоянии, не созрела ли у бабы с дедом клубника. А как тут зреть: дождей нет, а сажи и пыли вать не под силу. Евгения Павловна без споры шаги сделать не может, Яков Кириллович — инвалид.

для их незатейливого хозяйства. Ведет дрова — и проблема. Оказывается и чисто бытовую помощь: моет пол, относит в прачечную белье, тряплюсь воду, покупает продукты; и медикаменты, вызывает врача и так далее.

Но как мало здесь значит просто добросовестное выполнение своих обязанностей... Анна Ивановна и говорит то душам, сочувствием, созвоем поможет

богу: кому побелит — «куже... Марфе Пантелейоне Задекинко лица, белит ровно и не раздвоиняется леж, «Маленяка, брызгиваю», кому краску худенькая. Глава иакинет доастает, моего поспинщика необычные: молочине-полубоя побальяет. А то и полечит по цвета и смотрят только масленки, банки, порчичники и себя. Ние земные глаза. Хотя и не занималась эти Стрижко... Чте-то скажет, никогда: бывшая учительнича да ние рассыпашт отвёл, ние ща, сейчас на пенсии. увидит простижных руки, «Аннушка, ишу чюо ты гар фольят забудется. В доме с нами нянчицься? У тебя

я семья...». Но семья— общие заботы, тревоги, долги. Так и получается, кроме своей у нее их е двенадцать.

«Золотая женщина», как зала о ней Надежда Фёдоровна Хитрова... Да не злкильная, не всесильная, пешком, все на себе — в у отдела до сих пор машины), все своимиками. Хорошо — поддерживает надежная: любую просьбу старается выполнить за-зывающая Соколова Валентина Кирилловна. Некоторые облем уже не вызывает — наложена доставка про-котовых пакетов, дефицитных товаров (мыло, спираль-й порошок), бесплатно — какая одежда и пос-тальное белье.

— и это только начало. Отпустили лишь год. Инспекторов пока не много: одна по Яе и трое в селах Улановке, Щербиновке и т.д.). В основном, все полуночники. У них —

одиночных старичков, и  
т подомечных все более  
ширяется. Вот и недавно  
потолка Анна Ивановна об-  
ной такой старушке. Ско-  
шила юца мужа. И пере-  
ть это не смогла, сгущи-  
сь, как говорили, «умом  
кулась». Врачи от нее  
разались. Они здесь бес-  
мыны. Но не откажутся вон  
ие «Аннушки». А ведь не-  
котоим говорят: лучше вся-  
я лекарств торой челове-  
ская забота и ласка. «Мир  
всег добродат».

Ю. МИРОШИНКО.

# ЧУЖАЯ БОЛЬ

Чужая боль, чужая боль,  
Она не боль, когда чужая.  
Ночь, горестно зрачки сужая,  
Разлуки выдали пароли.  
Чужая боль, ты, как упрек,  
Тому, кто в этот Миг не в боли  
Кто так уверен и спокоен  
На неизвестный ему срок.  
Чужая боль, ты—образец  
Того, как часто мы повинны.

Н. ЕРОХИНА.  
Что на житейском поле минном  
Немало взорвано сердец.  
Чужая боль, ты, как сигнал,  
Ты светофор с кровавым глазом,  
И если псинял, пусть не сразу,  
Ты руку Помощи подал,  
Еще не страшно в темноте,  
Еще не боль, а только шалость,  
Но от нея такая малость  
До слез на чьей-нибудь щеке.



# НЕНУЖНЫЕ

Дать ребенку жизнь, но жив семью во всем заменять счастье... Счастьеют родные. Дети же, хотя бы с небольшими психическими и физическими отклонениями (еще один «дар» своих неблагополучных родителей), многие не безнадежны. Детский дом, в котором воспитываются и двое мальышей из дома ребенка. Но пример этот, к сожалению, единичен. Всякая новая попытка будет желания и обязательно поддержанна.

По последним статистическим данным, Северо-Западный край

ским данным, в Советском Союзе 34,5 тысячи новорожденных — сироты, большинство — при живых родителях. Те немногие (не более двух в год), приотившиеся на первых порах в Яйской районной больнице, — капля в этом безграничном море. Но они — здесь, рядом, и наша человеческая обязанность — знать о них и постаться хоть чем-либо помочь.

Четыре дома ребенка (в Кемерове, Алыкеро-Судженске, Киселевске и Ленинск-Кузнецке) принимают детей

тания. Сначала больница: родильное, детское и даже инфекционное отделение, потом дом, ребенка, детский дом, интернат, которые зачастую не могут предложить, не говоря о специальных, нормальные условия и достаточное внимание.

Масса проблем в материальном обеспечении. Перечислю только те, которые можно решить без особого труда. Конечно, если обратить на них внимание. Очень трудно с покупкой необходимой одежды и обуви. Этот вопрос под силу таким организациям, как межрайбаза и райло. Если лесокомбинат пойдет навстречу, то по предложенным чертежам за счет дома ребенка

Кто они? Просто брошенные своими 15, 16-летними матерями, забытые матерью в пьяном безделии и обуза родственникам, а порой во имя спасения отобранные у беспечного родителя. А также те, чьих матерей пытаются выпечь в противотуберкулезном диспансере и психоневрологической больнице. У последних еще есть маленькая надежда. С разрешения из лисской районной больницы. Мы связались с одним из них. Специализированный дом ребенка в Анжеро-Судженске. Здесь воспитываются и растут мальчики до четырехлетнего возраста. Сколько жалости, забот и отчаянной зверни в них у коллектива! И как тут порой не отчаяваться, видя повсеместную губительную и тормозящую развитие детей ограниченность.

можно сделать наимпростейшую, но очень необходимую мебель (например, манежи и игровые горки). Проблема с некоторыми продуктами питания. Так, негде закупить ягоду: возможно, в чьих-толичинных подсобных хозяйствах окажется лишняя.

Неокрепшему ребенкуным счетам милосердия нужно постоянное внимание. прибавим и счет Анжеро-Судженского дома ребенка 000142223, горздравотдел, дом ребенка, Анжерский промстройбанк,

На протяжении здравоохранения А здесь при группе из двадцати детей большая «очередь», — в семьях детских языка за пределы Кемеровской области. (Последний уже есть подобный опыт — пример — усыновленные из находящейся на государственном попечении Норильска). Пусть эта «мужская болезнь» станет и нашей болезнью. Тогда да ее, погорите, станет меньше.

Ю. НУРГАЗИНА.

# НЕ НУЖНЫЕ?

## Понедельник

**17 ИЮЛЯ**  
**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
 15.20 Документальный фильм.  
 16.20 Здравствуй, музыка!  
 17.00 «Последний бой». Хроника периода перестройки.  
 17.20 Открытый рояль.  
 17.50 Как купить квартиру?

18.20 Мультипликационный фильм.  
 18.30 Футбольное обозрение.  
 19.00 Песня-89.  
 19.15 Международные отношения.  
 19.45 Э. Хемингуэй. «Острова в океане».  
 19.45 Э. Хемингуэй. «Острова в океане».  
 19.45 Э. Хемингуэй. «Острова в океане».

## Вторник

**18 ИЮЛЯ**  
**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
 6.30 «120 минут».  
 8.35 Мультипликационные фильмы.  
 9.05 Э. Хемингуэй. «Острова в океане».  
 11.50—12.10 Это было... было...  
 15.35 Документальный фильм.  
 16.05 Премьера мультили-

кационных фильмов.  
 16.20 Музыкальные встречи.  
 17.05 Документальный фильм.  
 17.35 Народное творчество адыгов.  
 18.15 Мультипликационные фильмы.  
 18.45 «Сегодня в мире».  
 19.00 Премьера телевизионных документальных фильмов.

## Среда

**19 ИЮЛЯ**  
**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
 6.30 «120 минут».  
 8.35 Мультипликационные фильмы.  
 9.05 Киноконцерт.  
 9.50 Документальный фильм.  
 10.20 Клуб путешественников.  
 11.20—11.50 VIII Международный фестиваль телевизионных программ народного

творчества «Радуга».  
 15.35 Музыкальная сокровищница.  
 16.15 Фильм — детям. «Малыши и компания». 1-я серия.  
 17.20 История и современность.  
 18.05 Мультипликационные фильмы.  
 18.45 «Сегодня в мире».  
 19.00 К национальному

## Четверг

**20 ИЮЛЯ**  
**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
 6.30 «120 минут».  
 8.35 Мультипликационные фильмы.  
 9.05 Праздник национального искусства народов Севера, Сибири и Дальнего Востока.  
 9.35 Документальные фильмы.  
 10.25 Фильм-концерт.  
 10.55—11.55 Человек, Земля, Вселенная.

15.35 Концерт.  
 15.50 Фильм — детям. «Малыши и компания», 2-я серия.  
 16.55 Диалог с компьютером.  
 17.40 Премьера документального фильма.  
 17.50 ...До шестнадцати и старше.  
 18.35 Сегодня в мире.  
 18.50 Телевизионный документальный фильм.  
 19.55 Игра в детектив. Телевизионный спектакль, выпуск 4-й. «Будни инспектора».

## Пятница

**21 ИЮЛЯ**  
**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
 6.30 «120 минут».  
 8.35 Мультипликационные фильмы.  
 9.15 Дворец в ауле. О творчестве народов Северного Кавказа.  
 9.40 Документальный фильм.  
 10.05 Игра в детектив.  
 11.10—11.35 На песенной улице,

15.35 Документальные фильмы.  
 16.15 Премьера мультипликационных фильмов.  
 16.35 Р. Шуман. «Сказочные картины» для альта и фортепиано.  
 16.55 Программа Бельгийского телевидения.  
 18.00 Импульс.  
 18.45 «Сегодня в мире».  
 19.00 Мультипликационный

## Суббота

**22 ИЮЛЯ**  
**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
 6.30 «120 минут».  
 8.35 Домашняя академия.  
 9.05 Жизнь, земля! Концерт.  
 10.05 Концерт.  
 10.55 В странах социализма.  
 11.25 Сегодня в мире.  
 11.40 Документальный фильм «Сможем ли удержаться?». 1-я и 2-я серии.  
 13.45 Песня-89.  
 14.00 К национальному празднику — Дню возрожде-

ния Польши. Программа ТВ ПНР.  
 15.00 Разговор по существу.  
 16.30 Музыкальный момент. Концерт.  
 17.10 Очевидное — невероятное.  
 18.10 15 минут из жизни женщины.  
 18.25 Международная программа.  
 19.25 «Жизнь такой парень». Художественный фильм:

## Воскресенье

**23 ИЮЛЯ**  
**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
 8.45 Ритмическая гимнастика.  
 9.45 Тираж «Спорта». «С утра пораньше». Передача для детей.  
 10.00 «Служба Советскому Союзу!».  
 11.00 «Утренняя почта».  
 11.30 Вокруг света.  
 12.30 Фильм — детям. «Сказка о громком барабане».

13.40 Мультипликационный фильм.  
 14.00 Музыкальный киоск.  
 14.30 Здоровье.  
 15.15 К национальному празднику Египта — Дню революции.  
 16.15 «Радуга». Музыкальная программа Египта.  
 16.40 Премьера мультипликационного фильма «Волшебное озеро».  
 17.00 Сельский час.

В МИРЕ ПРЕКРАСНОГО



## Встреча с художником

5 июля в городе Кемерове экспонировалась художественная выставка народного художника Александра Шилова. Мне и еще двоим моим землячкам посчастливилось побывать на этой выставке.

После посещения этой выставки надолго остается в памяти неизгладимое впечатление и восторг от увиденного. Картины художника Шилова заставляют думать, радоваться и печалиться вместе с автором. Их палитра неповторима и понятна каждому.

Вначале посетители выставки посмотрели фильм о творчестве художника Шилова. Узнали, сколь близок автор выставки народу. Его творчество глубоко задевает за сердце как людей нашей страны, так и жителей зарубежных стран.

В завершение выставки художник ответил на многочисленные вопросы посетителей. Жаль, конечно, что встретиться с художником, посмотреть его выставку довелось не многим кузбассовцам.

Вместе с тем хочется обрадовать своих земляков, что скоро в областном центре будет экспонирована выставка художника-пейзажиста Щербакова. Желательно, чтобы ее посетили и вы.

С. ЕРЕМЕНКО,  
ФОТО АВТОРА.

ПРИРОДА И ЧЕЛОВЕК

## Виноград с ароматом розы

Гроздья винограда тяжело свисали... с куста дивной розы. Если бы рядом не было большого знатока — кандидата биологических наук К. Попова, ни за что бы в такое не поверила.

В положении «Фомы неверующего» оказывались многие из тех, кто летом приходит к хозяину усадьбы Курбанмурату Каравею из поселка Карап-Кала в Туркменистане. Каждый гость, с пристрастием изучив куст китайской розы — растет она уже около полувека и достигла высоты 2,5 метра, уверяется: да, стволик винограда тянется от ствола розы, точно одна из ветвей буйно цветущего кустарника.

Узнав об уникальной прививке, сотрудник Института пустынь Академии наук Туркменской ССР К. Попов потому и поспешил в дальний поселок на западе республики, что знал: даже опытным селекционерам не удается привить растения из разных семейств. Уже очень несовместимы их ткани и физиологические особенности. Но удача улынулась садоводу-любителю, шоферу по профессии: Курбанмурат Каравеев рассказал, что весной 1985 года он ударом острого топора сделал в стволе розы расщеп и вставил в него черенок винограда. К удивлению, он не только прижился, но и по-

шел в рост, а через год начал плодоносить.

Вдохновленный успехом, самодеятельный экспериментатор принял прививать гранат на инжир и наоборот, инжир на шелковицу. Но — безуспешно.

Непростое это искусство, заложенное садоводами Древнего Египта, Рима, Эллады, Китая. Благодаря их опыту известно, что лучше всего прививаются растения одного и того же вида, а также разных видов, входящих в состав отдельного рода. Иногда, правда, удаются и межродовые прививки какого-либо семейства. Например, плоды груши можно увидеть растущими

на айве, сорвать гроздья рябины с куста боярышника, маслину отыскать на ясене или на сирени. Более смелых опытов осуществлять пока не удавалось.

По словам К. Каравеева, повторимость спелым ягодам его винограда придает аромат розы. Отведать их хозяин пригласил в ноябре. А читателям просил передать свой адрес: поселок Карап-Кала, дом 33, по улице Кемине.

Е. ПРИХОДЬКО,  
корр. ТАСС.  
Кара-Кала,  
Туркменская ССР.

## О ТЕХ, КОМУ ДОРОГО ПРОШЛОЕ



История о том, как с во- дой выплескивают младенца, не нова. Село Нероново, расположено недалеко от старинного городка Солигалича Костромской области, в свое время было объявлено неперспективным. Заросли пути-дороги в этот уголок, и забыли о том, что здесь находится памятник архитектуры восемнадцатого века, бывшая усадьба Черевиних. В книге В. Курдяшова «Солигалич», читаем: «При одном из Черевиних — Петре Ивановиче — сформировался грандиозный усадебный комплекс в Неронове, насчитывающий до двух

разнообразных зданий, а также оранжереи, теплицы, скотный двор с манежом, конюшнями... Регулярный и пейзажный парки, подъездные аллеи и, наконец, фруктовые и ягодные сады, из которых яблони и вишни широко распространялись по окрестным деревням Нероновской волости».

Последним постоянцем усадьбы был дом-интернат

для престарелых инвалидов. Сегодня комплекс представляет собой плачевное зрелище. Нашлись люди, которым небезразлична судьба памятника. Один из них —

По инициативе Костромской и Солигаличской общественности в Нероново были приглашены специалисты по реставрации. Находки их ошеломили: печи из искусственного белого мрамора восемнадцатого века, паркет, подобный тому, что украшает Эрмитаж. По мнению ученых, дворец представляет особый интерес тем, что здесь сохранилась анфиладность помещений, четкое деление на парадные и жилые комнаты, сохранился уникальный парадный двухсветный



ДНИ ВЫХОДА:  
ВТОРНИК,  
ЧЕТВЕРГ,  
СУББОТА.

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ИСПОЛНЕНИЕМ  
НОМЕРА РАБОТАЛИ:

наборщик Е. И. Лихоманова, метроплакаж Н. В. Озерова, корректор В. П. Янова, печатники И. С. Дроздова, Т. А. Новикова.

Тираж 6962 экз.  
Высокая печать  
Индекс 51964.  
Объем 1 в. л.

Заказ 2898.

**Наш адрес:**

652100, р. п. Яя,  
ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44, зам. редактора — 2-22-35, ответственного секретаря — 2-18-83, агропромышленного отдела — 2-19-07, отдела промышленности — 2-17-10, отделов культуры и писем, радиоинформации — 2-17-20, заведующего типографией — 2-14-07, бухгалтерии редакции — 2-15-67, общественной приемной — 2-15-43.

Яйская районная типография Анжеро-Судженского полиграфического объединения управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. СОГЛАСНО ДОГОВОРУ ГАЗЕТА «ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ» ДОСТАВЛЯЕТСЯ ПОДПИСЧИКАМ В ДЕНЬ ВЫХОДА. ПО ДОСТАВКЕ ГАЗЕТЫ ЗВОНИТЕ В РАЙОННЫЙ УЗЕЛ СВЯЗИ ПО ТЕЛЕФОНУ: 2-20-55, ПО КАЧЕСТВУ ПЕЧАТИ ОБРАЩАЙТЕСЬ В ЯЙСКУЮ РАЙОННУЮ ТИПОГРАФИЮ ПО ТЕЛЕФОНУ: 2-14-07.

## НЕ СТРАШНА «ЗАПОРОЖЦУ» ЖАРА

Старенький, неприметный го на храповик коленчатого «Запорожца» инженера-механика. В двигатель от него ханика Г. Щербакова стал уходить лишь две медные объекты повышенного интереса: масла из картера, по лей Благовещенска. Оказывается, другой нагнетается в магнитную жару двигатель машины. Теперь мотору не страшно работать на любых оборотах, как, скажем, у градусов, так как трущиеся «Жигулей» или «Москвича». детали всегда обильно смазаны. «Запорожец» инженером охлаждением переведен в свободно преодолевает в жару любые расстояния по ухабистым дорогам и бездорожью, что раньше было сопряжено с риском. А. КРИВЧЕНКО, корр. ТАСС. Благовещенск.

Редактор

Ю. Г. ГЛАДЫШЕВ.

## Реклама. Справки. Объявления

Кемеровское кооперативное училище непродолжительное время объявляет на новый учебный год на областных и продовольственных товарах, организованное торцевое отделение по цели и технике торговли, торцевые специальности «Продавец товаров вычислением, экономико-продовольственных и неэкономико-кооперативных товаров». На базе 8 классов срок обучения 3 года. Выпускники получают среднее образование и диплом по специальности, стипендия — 47 рублей.

На базе 10 классов срок обучения 1 год, стипендия — 70 рублей. На заготовительное отделение — по специальности «Заготовитель с умением водить автомобиль» принимаются юноши, имеющие среднее образование. Срок обучения 1 год, стипендия — 70 рублей.

За время обучения продавцы получают знания по технологии, училище бесплатно обеспечивает бесплатным общежитием, которое находится в одном здании с училищем. В общежитии созданы все условия для содержательного творческого общежития учащихся и подготовки к учебным занятиям. Производственная практика учащихся проводится на базе лучших кооперативных предприятий. Руководителями практики являются квалифицированные специалисты, передовые работники торговли. В училище имеются кружки художественной самодеятельности и спортивные секции.

Работа выпускников училища связана с обслуживанием сельского населения Кемеровской и Томской областей. Выпускники, окончившие училище с оценками «4» и «5», получают целевые направления для поступления в Новосибирский кооперативный техникум, Иркутский пушно-меховой техникум.

Прием в училище без вступительных экзаменов до 31 августа. Документы для поступления: заявление, аттестата или свидетельство об образовании, 5 фотокарточек 3x4, медсправка, направление рабочего места.

Документы направлять по адресу: г. Кемерово, ул. Красноармейская, 120, или сдавать в рабочее место. Проезд в училище трамваем № 5 от автовокзала до остановки «Дом художника».

АДМИНИСТРАЦИЯ.

От всей души поздравляем нашего дорогого и любимого мужа, папу и дедушку Пономарева Петра Сергеевича с 60-летним юбилеем! Желаем крепкого здоровья и долгих лет жизни.

Жена, дети, внуки.